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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА АДАПТАЦІЯ ДІТЕЙ З РОЗЛАДАМИ  

АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРУ 

Сучасний стан розвитку теорії і практики спеціальної освіти  і психології 

характеризується об’єднанням наукових пошуків і зусиль, посиленою увагою до 

поглибленого вивчення особливостей загального і психічного розвитку дітей з 

особливими освітніми потребами з метою забезпечення індивідуальної траєкторії 

розвитку кожної дитини з урахуванням її психофізичних особливостей, 

можливостей, здібностей, інтересів тощо. Це вимагає від фахівців усіх галузей 

супроводу дитинства, пошуку нових ідей, методологій і технологій ефективної 

допомоги, підтримки та максимально можливого розвитку дитини для її 

успішного соціального й особистісного становлення. Вивчення особливостей 

психолого-педагогічної адаптації дітей з розладами аутистичного спектру в 

дошкільному віці зумовлена потребами педагогічної та психологічної 

підтримки. Це зумовлено специфікою психосоціального розвитку таких дітей, 

зокрема, труднощами у налагодженні ними успішної соціальної взаємодії і 

стосунків з оточуючими. 

https://mon.gov.ua/ua/tag/inklyuzivne-navchannya
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Структурно психолого-педагогічна адаптація дошкільників з розладами 

аутистичного спектру складається з двох взаємопов’язаних компонентів – 

індивідуально-психологічного та психолого-педагогічного. Процес психолого-

педагогічної адаптації відбувається шляхом взаємоузгодженого функціонування 

таких механізмів як індивідуалізація, що, в свою чергу, забезпечує становлення 

особистості дошкільника [2]. 

Для вирішення завдань нашого дослідження ми використали такі наукові 

підходи: гуманістичний, особистісний, діяльнісний, онтогенетичний. 

Гуманістичний підхід ґрунтувався на теоретичних працях таких 

дослідників як А. Маслоу, К. Роджерс, що декларує людину як цілісну істоту, яка 

перевершує суму своїх складових, тобто не може бути пояснена в результаті 

аналітичного наукового вивчення її часткових функцій. Такий підхід дозволяє за 

теоретичним узагальненням певних психологічних понять, їх складових, 

механізмів та чинників бачити та вивчати людину в цілому та дитину, зокрема. 

Особистісний підхід є продовженням гуманістичного та ґрунтувався на 

теоретичних положеннях науковців, які декларують безумовну цінність та право 

на повагу кожної особистості; здатність відповідати саму за себе, обирати свої 

цінності; здатність до саморозвитку, самовизначення та саморегуляції; 

унікальність та неповторність внутрішнього світу. 

Діяльнісних підхід у процесі  теоретичного  узагальнення поняття 

«психолого-педагогічна адаптація дошкільників з розладами аутистичного 

спектра» враховував положення про вплив різних видів діяльності на цілісний 

психічний та особистісний розвиток дитини. 

Онтогенетичний підхід дозволив уточнити роль окремих періодів 

дошкільного віку як кризових та переломних моментів у становленні 

особистості. З огляду на це, період старшого дошкільного віку є етапом, під час 

якого формується підґрунтя для успішної психолого-педагогічної адаптації 

майбутнього школяра, підґрунтя до подальшої успішної соціалізації [3]. 

Психолого-педагогічну адаптацію дітей дошкільного віку доцільно 

розглядати як процес та результат оволодіння дитиною з особливими освітніми 
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потребами соціально прийнятними формами поведінки, взаємодії і стосунків з 

дорослими й однолітками, оволодіння новою психологічною роллю, що 

відповідає дошкільному віку та сприяє розкриттю її внутрішнього потенціалу [1]. 

Авторське визначення терміну звучить як «психологічна» адаптації. У 

такий спосіб науковець визначає провідну роль внутрішнього чинника – 

психологічного. Саме становлення стійкої та рухливої психічної рівноваги як 

психологічної складової забезпечує процес соціально-психологічної адаптації 

розумово- відсталих першокласників до навчальної діяльності. 

Отже, психолого-педагогічна адаптація дітей дошкільного віку з 

розладами аутистичного спектра – процес взаємодії дитини та її оточення, 

результатом якого є формування особистості дитини, оволодіння нею 

соціальною роллю, формування міжособистісних стосунків та розкриття її 

внутрішнього потенціалу. 
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